

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第4批 2024年5月21日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HB202405110060	荆州市石首市横沟市镇新沙村14组建了一个牧原猪场,天气热时非常臭,下雨时污水漫到农田、鱼塘里,造成农作物、鱼虾死亡,多次向当地反映都没有得到解决。	石首市	水,大气	1.2024年5月12日至13日,联合调查专班到湖北石首牧原农牧有限公司六分场现场踏勘,发现废气治理设施运行、维护正常,厂区周边未闻到刺鼻的臭味,但养殖区域附近有异味,群众的诉求是无气味。该公司2023年自主检测无组织废气项目显示未超标。同时,根据2024年4月19日该公司对六分场周边无组织废气三项检测项目进行检测,结果显示均在标准范围内。信访人反映事项属实。 2.2024年5月12日至13日,联合调查专班深入湖北石首牧原农牧有限公司六分场和周边村庄农田及沟渠进行现场检查,公司场区实施了雨污分流,雨水排口未发现废水排放情况,粪污经处理后实行沼液还田。近年来,未发现污水漫到农田、鱼塘里及农作物、鱼虾死亡的情况。前期涉及该分场的信访问题生态环境部门均组织执法人员到现场予以调查并回复。同时,2024年4月18日,石首市生态环境监测站对湖北石首牧原农牧有限公司六分场周边沟渠采样,对牧原公司特征污染物大肠菌群数进行检测,结果显示在国家标准范围之内。该公司在2024年4月19日对六分场周边沟渠水质进行检测,检测结果显示各项指标均在标准范围之内。信访人反映事项不属实。	属实	生态环境部门督促企业严格按照环评批复要求,正常运行污染防治设施,加强废气、废水处理,确保各项污染物达标排放。	信访人反映的事项已办结。生态环境部门严格按照环保法律法规的要求,认真履行生态环境保护职责,加强执法检查和指导,督促企业严格落实生产。 1.督促企业严格按照环评批复要求,正常运行污染防治设施,加强废气、废水处理,确保各项污染物达标排放。 2.督促企业严格落实环保主体责任,加强企业内部管理。 3.加大环保宣传工作,做好养殖场周边群众释疑解惑工作,争取群众理解和支持。	已办结	无
2	D3HB202405110040	荆州市沙市区金源世纪小区五区周边化工厂较多,空气质量差,在晚上七八点就会有臭气排放,导致居民头晕、咳嗽,第二天会流鼻血,影响居民身体健康,该情况已持续了几年。	荆州经济技术开发区	大气	信访人反映的事项属实。该交办件属于历次中央、省级生态环保督察重复举报件,第一轮中央督察交办173件,第一轮中央督察回头看交办188件,第二轮中央督察20件。 2024年5月12日,荆州市政协副主席、荆州市大气污染防治指挥部办公室副主任文玉莲现场调研督办该交办件。5月14日上午,荆州经济技术开发区党工委副书记苏云国带领荆州市生态环境局经开区分局等有关部门,现场督办该交办件。荆州市生态环境局经开区分局副局长刘耘,执法科霍建国、卢毅对异味情况进行了现场调查: (一)异味扰民的调查情况。经调查,园区内部分企业生产过程中无组织排放废气存在异味。这些气味在极端天气、气压低、风力大情况下异味较重,对附近居民的正常生活存在影响。 (二)现场监测情况。荆州市生态环境局经开区分局委托第三方检测机构,分别于2024年5月10日和13日夜间,对金源世纪小区无组织废气进行了取样监测。臭气浓度无量纲<10,监测结果均符合臭气浓度及大气环境质量要求。 (三)异味整改情况及成效。针对化工园区异味扰民问题,荆州经济技术开发区党工委、管委会高度重视,历年来均作为重点工作来抓。主要领导多次现场调研,多次召开专题会议研究部署臭气整治工作,全力推进问题整改,不断提升周边居民的环境质量。 根据2024年5月12日监测数据显示,金源世纪周边臭气浓度小于10mg/m <sup>3</sup> 。截至2024年5月15日,荆州经济技术开发区PM2.5累计浓度55.4μg/m <sup>3</sup> ,与去年同期相比降低22.2%,PM10累计浓度66.0μg/m <sup>3</sup> ,与去年同期相比降低29.0%,优良天数占比73.1%,同比增加11.7个百分点。从信访数量来看,1至4月,2024年信访数量共计84件,低于2023年同期(186件);从涉气信访数量占比来看,1-4月,2024年涉气信访数量占信访总数的77.38%,低于2023年同期(85.48%),环境信访投诉量大幅降低。	属实	一是加大周边企业“关改搬转”和“散乱污”企业整治力度。二是新增化工园区重点企业大气环境污染特征因子监测预警系统。三是督促涉挥发性有机物排放的重点企业开展LDAR(泄漏检测与修复)工作。四是帮扶重点企业实施提标升级改造。在重污染天气期间实施差异化管控,制定重污染天气“一企一策”。五是成立异味夜间巡查专班,随时受理群众诉求。 持续推动企业大气污染防治设施提档升级,确保大气污染防治设施稳定达标排放;持续开展大气管控巡查,确保辖区大气环境质量持续改善。	为进一步改善园区企业异味治理水平,保障群众身体健康。今后,荆州经济技术开发区将把异味扰民当重点任务持续推进,坚决做好以下工作: 一是继续严格控制化工企业增量。强化“三线一单”硬约束作用,严控新污染源。全面排查整治居民小区周边异味来源,深入推进园区“散乱污”企业分类整治,严厉打击环境违法行为,从源头根除异味污染。 二是切实压实企业主体责任。督促重点涉气企业加速技改升级,加大环保投入,尽快完成大气污染防治自动监控设施联网,持续推进废气污染源深度治理和泄漏检测修复。确保废气污染问题整改到位,运行管理到位。 三是坚持东、西、南、北巡查值班。加大对园区涉气企业夜间巡查和监管频次,结合园区大气环境污染监测预警和无人机巡航监测等科技手段,及时处理居民异味投诉,不断提升居民满意度。	阶段性办结	无
3	X3HB202405110012	2018年6月,荆州市洪湖市峰口镇人民政府“一刀切”关停洪湖市绿园畜禽养殖场,既不补偿也不善后。信访人多次多渠道举报未果。曾于2021年9月中央环保督察时来信反映情况。	洪湖市	其他污染	此信访件涉及经济纠纷,不属于生态环境破坏问题,是2021年中央第二轮中央环保督察重复举报件。经2017年5月洪湖市下达的畜禽养殖场关停和整改工作方案,2018年省道改道线路、2018年环保整改等涉及绿园养殖场补偿问题,补偿金已下拨至洪湖市峰口镇建桥村(原坨建村,后合村并组时合并成立建桥村,洪湖市绿园畜禽养殖场租借该村土地)集体账户上,洪湖市工作专班多次通知张正红领取该拆迁补偿金,但其因对补偿金不服,以补偿标准过低等原因一直没有领取。	不属实	充分做好沟通的同时,引导群众采取司法途径解决问题。	信访人反映事项属于经济纠纷,不属于生态环境破坏问题,此信访件不属实。下一步,将加强协调依法妥善处理。	已办结	无

公益广告

## 常态长效推进流域综合治理

# 坚决守牢 水安全水环境 安全底线

荆州市融媒体中心 宣